

## 解放军152医院眼科 开展爱民活动100天 激光矫正近视 每眼只需2400元

解放军152医院开展近视激光矫正手术15年来,成功治愈近视患者数万例,为了让更多的困难患者摆脱近视烦恼,该院眼科中心特别开展爱民活动100天。

活动时间:2014年10月15日至2015年1月25日;  
咨询电话:3843165;3843094。(牛瑛瑛)

## 解放军152医院白内障 专项补助政策让老人受益

解放军152医院眼科中心为60岁以上老人开设“周五免费门诊日”,所有普通检查项目免费。中心本年度申请白内障救助基金100万元,为老年白内障患者开设“绿色通道”,每人专项补助1000元。

据悉,手术由眼科博士齐绍文主刀,行8分钟个性化微创超乳手术,无痛苦,视觉质量高,百岁老人也能轻松接受手术。详情请咨询3843094。(牛瑛瑛)

## 曙光抗癌俱乐部 抗癌明星表彰会召开

□记者 牛瑛瑛

本报讯1月16日下午,曙光抗癌俱乐部第二届抗癌明星表彰会议在平煤神马医疗集团总医院举行,17人当选为抗癌明星。

据曙光抗癌俱乐部理事长王文义介绍,此次抗癌明星的评选标准为癌龄在8年以上。经过认真评选,李水田、李蓓、任广义、王振荣等17人被评为第二届抗癌明星。每个抗癌明星的背后都有一段故事,他们不向命运屈服,不向病魔低头的精神值得每个人学习。

据了解,这次表彰大会特别邀请了长期以来关注我市抗癌事业并给曙光抗癌俱乐部提供大力支持的爱心企业家袁占芳、王三平、席素芝参加会议。会上,抗癌明星代表任广义的发言让在场的人员多次感动落泪。他的成功抗癌更加坚定了其他癌友与疾病斗争的信心。他希望更多的患病朋友早日加入曙光抗癌俱乐部这个癌友之家,众志成城,一致抗癌,早日康复。

## 让患者 感受最后的温馨

本报讯 近日,父亲刚刚去世的程先生在料理好老人的丧事后,流着泪给八矿医院内一科写下了一封感谢信。感谢这里的医护人员给老人生前带来的关爱。

“感谢八矿医院医生护士让我父亲的生命延长到了极致,并且含笑离开。我们全家人的心灵得到了慰藉,相信九泉之下的老人也满足了。感谢八矿医院内一科医护人员高度的责任心和热情的工作态度,使我们在忧虑和悲伤中得到极大的安慰!”程先生说,父亲因患脑梗常年在内一科住院。入冬后病情加重,再次住进内一科,当时科室里有70多名住院病人,整个科室的工作人员都超负荷工作,而护理组的工作尤其忙碌。尽管这样,他们对每一位病人的护理工作却没有丝毫疏忽和大意,护士们每天坚持按时为程大爷翻身、按摩、清洗,及时帮助他清理痰液。护士们在每次和他接触时,都会十分耐心地和他聊几句天,问候他的病情,鼓励他坚持治疗。细致耐心的护理工作使程大爷住院期间未发生过痰液窒息及褥疮。尽管医护人员的努力最终没能挽留住程大爷的生命,深受感动的家人还是特地为医护人员送上了感谢信及锦旗。

(牛瑛瑛 刘丽坤)

## 湛河区卫生局 严防麻疹等病在冬春季节传播

本报讯1月15日,笔者从湛河区卫生局获悉,为进一步加强麻疹、手足口病及其他冬春季传染病的防控工作,该区卫生局及早动员,科学部署,严防这些疾病在冬春季节传播。

据介绍,湛河区卫生局在总结近段麻疹、手足口病等重点传染病开展防控工作的基础上,对医疗机构门诊预检分诊、医院内感染控制、消毒、健康教育等方面存在的问题进行深入剖析,重点对如何加强疫情监测、规范病例诊治救治、加强预防接种及手足口病例居家隔离治疗随访、管理进行了培训,动员各医疗卫生机构进一步提高认识,迅速行动,落实防控措施,确保辖区群众身体健康。

(牛瑛瑛 陈新峰)



资料图片

## 14年的等待 全飞秒激光让她清晰看世界



1月13日,林会芳在为患者测量血压。接受了全飞秒激光手术治疗后,林会芳的视力恢复正常,给她的工作带来了极大的便利。 本报记者 李英平 摄

“摘掉眼镜的会芳变得更美了”、“会芳眼睛好亮啊”、“她本来就是个大美人,这下成了名副其实的‘科花’。”一个月来,解放军152医院眼科中心护师林会芳成了大家议论的焦点。

会芳不再眯眼看东西了,眼睛又大又亮,工作时间也不用担心口罩上面的眼镜被雾遮挡,全飞秒激光手术让她的生活变得如此轻松,如此美妙。而之前的10多年间,她的学习、工作、生活都笼罩在眼镜带来的种种不适中。现在,做了全飞秒激光近视手术后,林会芳的一切都变得清晰起来。

### 14年的等待

14岁那年,林会芳上初三,在老师和同学面前,漂亮的她是一个地道的“眼镜妹”,每天戴着眼镜上学放学的时候,许多不便也找上了她。特别是到了冬天,室内和室外温差大,眼镜经常被雾气笼罩,如果不戴眼镜则什么都看不清楚。

“什么时候能摘掉眼镜该多好啊!”自从2008年参加工作后,她的这一想法更加强烈。原因是,身为一名护士,每天和病人打交道时必须戴上口罩,而呼出的气体从口罩上方接触到眼镜后,眼镜便模糊一片,直接影响到工作。没法给病人扎针、没法为病人处理伤口,种种不便让她摘掉眼镜的想法更加强烈。

可是,摘掉眼镜的方法有多种,哪一种更安全、快捷、可靠呢?

虽然在眼科工作,虽然每天都看到不少人用手术的方式摘掉眼镜,虽然科室的专家多次重复说手术安全性完全可以保证,可她还是下不了决心。手术中

会不会有什么不测?术后会不会有并发症?若干年后视力会如何?直到2014年12月4日前,她一直纠结不已。渴望清晰世界的想法仍处于等待中,此时她已经28岁,从初三到此时已经过去了14年。

### 四分钟圆梦

2014年初,解放军152医院眼科中心引进了世界先进的全飞秒激光近视治疗设备,每天都有预约手术的近视患者。听着大家对术前、术后视力对比后发出的惊叹,她终于下定决心:我也要摘掉眼镜!但细心的她还是不太放心:这毕竟是眼睛做手术,可能没有任何闪失。

去年暑假,该中心每个月数百例的全飞秒激光近视手术让她彻底打消了顾虑。去年12月2日,她再次找到科主任齐绍文正式提出要做全飞秒激光治疗近视手术。医生对她进行测角膜厚度、验光等检查后,认为她符合全飞秒激光手术的要求,手术时间定在12月4日下午。接到手术通知后,她又一次紧张起来:手术当日下午5点20分前她要去做幼儿园接孩子。手术后就去做幼儿园接孩子。手术后就去做幼儿园接孩子。手术后就去做幼儿园接孩子。

“一点没问题。”医生肯定地回答。12月4日下午3点多钟她开始做术前准备,半个小时后进入手术室。躺在手术台上,当开睑器把左眼撑起来后她又一次进入了紧张状态。“不要紧张,睁大眼睛看上面的绿光”。医生一边提示她配合一边开始了手术,2分钟后,左眼手术完成,开始了右眼的手术。这时她一点也不紧张了,原因是做第一只眼时没有感到任何不适,于是与医生的配合

也轻松了。4分钟后,两只眼睛全部做完,旁边的护士帮她点了眼药水。两分钟后,她自己走出了手术室,此时时间是下午4点零5分。

接下来,医生为她复查了手术情况,一切正常。只用4分钟,医生便帮她圆了14年的梦,两只眼睛的视力终于恢复正常。

### 世界可以更美的

当天下午4点50分,她离开眼科中心去幼儿园,这是她第一次不戴眼镜去接孩子。

以前不戴眼镜,前面的车牌根本看不清,现在看得非常清晰;以前不戴眼镜总是别人先给她打招呼,现在自己可以主动与对方说话了。从模糊到清晰竟然如此简单,而自己却等待了14年。

接了孩子回家,她开始忙着做晚饭。晚饭后又打扫卫生,然后哄孩子睡觉。第二天正常上班,而且不影响接下来的夜班工作。检查视力发现,两只眼的视力都恢复到了1.0以上。而手术前,她的视力分别是左眼0.1,右眼0.15。

至此,她才真正认识了全飞秒激光:这项目激光眼科领域的国际尖端技术,治疗时间短,开创了近视治疗的微创化,术后反应轻;手术过程高效、舒适,无痛、无声、无味;超微米聚焦技术和最小激光能量技术辅助蔡司高精度光学定位,使手术更加精确,让世界也变得更美丽。

### 科技改变生活

目前在中心,和林会芳一样做激光近视治疗术的医护人员已有10多人,随着眼前的世界越来越清晰,大家感触颇多:是科技改变了我们的生活。

解放军152医院眼科中心激光近视治疗始于2001年,现有工作人员8人,其中博士1人,硕士1人,本科2人,中级职称2人。中心技术力量雄厚,拥有2000余万元的近视治疗设备,先后购置了美国雷塞个性化准分子激光近视治疗系统、美国AstroMax三维立体角膜地形检查仪、法国Moria OUP-SBK角膜板层刀、日本TOPCON综合验光仪等设备。自2001年来,中心年手术量由800余例逐渐提高到目前的2000余例,目前已在本地区成功开展准分子激光近视治疗手术3万余例。2012年10月,中心在国内首批引进了德国蔡司VisuMax全飞秒激光治疗仪。该设备治疗近视采用全程飞秒激光,是目前国际上治疗近视最安全、最精确的手术方法,远期效果更佳,目前已成功完成近视手术1000余例。激光近视治疗中心全体工作人员将以精湛的技术、先进的设备、严谨的作风为广大近视患者服务。(牛瑛瑛)